

中西區內酒吧處所引起的噪音及衛生問題
及酒牌制度檢討諮詢

環境保護署的回覆：

問題一

過去三年，警務處、食物環境衛生署及環境保護署於中西區收到針對酒牌處所引起的噪音滋擾或衛生滋擾的投訴數字為何？

答覆

過去三年(2009-2011)，環境保護署分別接獲 28、40 及 55 宗針對酒牌處所引起的噪音滋擾的投訴(由警方轉介除外)。

問題二

警務處、食物環境衛生署及環境保護署針對中西區住宅區內酒牌處所滋擾問題，有否任何加強執法的措施？如有，該等措施為何，及有否評估措施的成效？

答覆

為配合中西區民政事務處專員所協調的跨部門會議所進行的宣傳教育活動，本署人員曾於 2011 年 7 月 22 日晚上聯同中西區區議會議員、環工會成員、「蘇豪工作小組」成員及警務處、食物環境衛生署及中西區民政事務處代表，到伊利近街、士丹頓街、些利街和卑利街，向酒吧食肆負責人派發宣傳單張及呼籲信，勸喻經營者保持環境衛生，不要在處所內播放過大聲浪的音樂，及提供有效消滅噪音的建議，以減少對鄰近居民的滋擾。

同時本署亦與警務處聯同及其他部門於 2011 年 6 月 17 日及 2011 年 8 月 12 日分別在蘇豪區及利園東西街採取聯合執法行動，打擊違規經營的食肆及酒吧。

此外，本署在與警方加強聯合處理有關噪音投訴後，本署於 2011 年 12 月在獲得相關居民的同意下，在依利近街及卑利街的兩個住用處所進行共四次噪音評估。雖然評估結果顯示有關酒吧所發出的噪音並沒有超出標準，但是本署人員仍主動向有關酒吧食肆派發宣傳單張，勸喻他們願

已及人，避免製造噪音，滋擾附近居民。本署亦加強向經常涉及噪音投訴的酒吧發出書面勸喻。

根據本署近期所收到關於酒吧食肆的投訴數字顯示，各部門過去數月的連串行動已初見成效，使區內酒吧食肆所發出的噪音情況暫有舒緩。本署會繼續留意情況的變化，以採取適當的行動。

(二零一二年三月七日收到)

中西區區議會秘書處
二零一二年三月